



Ministry of European Integration
REPUBLIC OF SERBIA

#EY
ЗА ТЕБЕ



EU
PRO+

KVARTALNI IZVEŠTAJ

maj - jul 2021.



Implementing partner
in 99 cities and municipalities in Serbia

Opšti cilj:	Doprineti društveno-ekonomskom razvoju, prosperitetu i socijalnoj koheziji društva u Srbiji
Svrha:	Smanjiti društveno-ekonomske razlike u dva regiona u Srbiji
Budžet:	30 miliona evra
Donator:	Evropska unija
Datum početka:	1. januar 2021.
Datum završetka:	31. decembar 2023.
Područje obuhvaćeno programom:	Region Šumadije i zapadne Srbije i region Južne i istočne Srbije
Implementacioni partner:	Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS)
Datum izveštaja:	12. novembar 2021.
Period obuhvaćen izveštajem:	1. maj 2021 – 31. jul 2021.
Izveštaj pripremio:	UNOPS

Skraćenice

DEU	Delegacija Evropske unije
EU	Evropska unija
ITI	Integralne teritorijalne investicije
IOTR	Integralni održivi teritorijalni razvoj
LSU	Lokalna samouprava
MEI	Ministarstvo za evropske integracije
MSP	Mala i srednja preduzeća
OCD	Organizacija civilnog društva
OPP	Organizacija za podršku poslovanju
OPZ	Opis poslova i zadataka
OUR	Održivi urbani razvoj
RRA	Regionalna razvojna agencija
SUD	Održivi urbani razvoj
UOP	Upravni odbor programa



SADRŽAJ

Skraćenice	2
1. REZIME	4
2. KVARTALNI IZVEŠTAJ	6
2.1 Pregled napretka projekta	6
2.1.1 Politički i programski kontekst	6
2.1.2 Napredak u ostvarivanju ciljeva	6
2.1.3 Rezultati i aktivnosti	6
2.2 Upravljanje	9
2.2.1 Rukovođenje	9
2.2.2 Koordinacija	9
2.2.3 Ljudski resursi	10
2.2.4 Nabavke i bespovratna pomoć	10
2.2.5. Finansije	10
3. RIZICI I PROBLEMI	10
4. KVALITET	11
5. ODRŽIVOST	12
6. MEĐUSEKTORSKE TEME: Dobro upravljanje, rodna ravnopravnost, socijalno uključivanje i digitalizacija	12
7. KOMUNIKACIJA I VIDLJIVOST	13
8. NAUČENE LEKCIJE	13
9. NAREDNI PERIOD IZVEŠTAVANJA	13
LFM – Napredak u odnosu na pokazatelje	15
ANEKSI	17

1. REZIME

Program Evropske unije za lokalni razvoj – EU PRO Plus, osmišljen da smanji društveno-ekonomske razlike u Šumadiji i zapadnoj Srbiji i Južnoj i istočnoj Srbiji, sprovodi se od januara 2021. godine. Kvartalni period maj-jul 2021. godine na koji se izveštaj odnosi, a koji je usledio nakon uvodne faze programa, obeležen je opsežnim konsultacijama sa relevantnim akterima i krajnjim korisnicima, razvojem prioriternih aktivnosti i nastavkom podrške nastojanjima države u borbi protiv pandemije kovida 19.

U okviru nastojanja da se osigura rasprostranjeno učešće i ostvari maksimalna relevantnost aktivnosti, održani su sastanci sa predstavnicima 55 lokalnih samouprava uključenih u program i tako obezbedile ključne informacije koje su doprinele potvrđivanju pristupa u sprovođenju planiranih aktivnosti. Oslanjajući se na podatke iz prethodnih programa, posebna pažnja je usmerena na one opštine koje su u bile manje aktivne u prethodnom periodu, čime je postavljen osnov za veće učešće i širu pokrivenost intervencijama programa.

Program je takođe ostvario kontakte sa drugim razvojnim inicijativama da bi se identifikovala potencijalna preklapanja i obezbedila sinergija među intervencijama uspostavljanjem koordinacije prvenstveno sa ključnim komplementarnim projektima koje finansira EU. Nakon sastanaka sa članovima Upravnog odbora programa, takođe su pokrenute konsultacije sa predstavnicima nacionalnih institucija, uključujući i Ministarstvo omladine i sporta, Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Stalnu konferenciju gradova i opština, čime su se obezbedile inicijalne smernice u odnosu na planirane aktivnosti.

Ovaj kvartal obeležen je snažnim napretkom u odnosu na izradu i finalizaciju javnih poziva usmerenih na lokalne samouprave, organizacije za podršku poslovanju i organizacije civilnog društva. Potvrđen je pristup za podršku Programa u izradi teritorijalnih strategija, a razvijeni su javni pozivi usmereni na opštine sa potencijalom da se uključe u izradu strategija održivog urbanog razvoja (SUD) i integralnih teritorijalnih investicija (ITI). Programaska podrška u ovoj oblasti zasnovana je na premisi da teritorijalni pristup nudi bolje prilike za identifikovanje i korišćenje potencijala teritorija koje nisu definisane administrativnim granicama, već u odnosu na funkcionalne povezanosti, slične i povezane ekonomske aktivnosti i društveni i kulturni identitet. U tom pogledu, dodatno je razvijen plan jačanja kapaciteta usmeren na regionalne i lokalne aktere, kao i prvi programi obuke.

Kao dopuna planu EU PRO Plus programa, izrađen je dvojaki pristup aktivnostima koje doprinose ekonomskom rastu, a program je nastavio da razvija aktivnosti koje doprinose ostvarivanju povoljnijeg ekonomskog okruženja i jačanju preduzeća. Da bi se obezbedilo povoljnije ekonomsko okruženje, u okviru programa radilo se na identifikovanju ključnih prepreka u pružanju usluga lokalnih administracija privrednicima i ponovo je potvrđeno da bi kapaciteti lokalnih uprava mogli značajno da se unaprede jačanjem pristupa informacijama i unapređivanjem spremnosti prioriternih projekata. To obuhvata, između ostalog, prikupljanje i digitalizaciju geoprostornih informacija, digitalizaciju usluga, razvoj tehničke i projektne dokumentacije i jačanje ostalih usluga na lokalnom nivou povezanih sa privlačenjem investicija u opštine.

U pogledu doprinosa jačanju konkurentnosti preduzeća program je nastavio konsultacije sa Ministarstvom privrede i Privrednom komorom Srbije da bi identifikovao prioriternosti oblasti za podršku koju mogu pružati organizacije za podršku poslovanju. Identifikovano je nekoliko oblasti, uključujući podršku digitalizaciji, ozelenjavanju i cirkularnoj ekonomiji, jačanje otpornosti, podršku u marketingu, standardizaciji i boljem pristupu finansijama. Izrađen je Javni poziv za organizacije za

podršku poslovanju, u skladu sa dobijenim komentarima, a njegovo objavljivanje se očekuje nakon što ga razmotri Upravni odbor programa.

Prema povratnim informacijama od lokalnih samouprava, unapređenje lokalne infrastrukture ostaje ključni izazov u odnosu na obezbeđivanje kontinuiranog pružanja usluga i jačanja njihovog kvaliteta. Poziv za projekte lokalne infrastrukture je izrađen uzimajući u obzir potvrđene potrebe ciljanih lokalnih samouprava i zrelost projekata koji bi ispunjavali uslove za podršku. Uzevši u obzir prethodno iskustvo, efekte pandemije koja je u toku i informacije dobijene od Ministarstva za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja, potvrđena je potreba da se odrede prioritetni projekti koji doprinose razvoju infrastrukture u sektoru zdravstva i socijalnih usluga i kao takva je uključena u poziv koji je planiran za objavljivanje u narednom kvartalu.

Dodatno, program je potvrdio pristup za podršku jačanju socijalnih usluga na lokalnom nivou. Razvijen je koncept za javne pozive uzimajući u obzir nedostatke u odnosu na pružanje usluga socijalne zaštite identifikovane tokom prvog talasa pandemije i potrebu da se pojača spremnost i otpornost pružalaca usluga socijalne zaštite u eventualnim vanrednim situacijama u budućnosti. Planira se da javni poziv koji treba da bude objavljen u poslednjem kvartalu, bude razvijen tako da podstakne organizacije civilnog društva licencirane za pružanje usluga socijalne zaštite da se prijave za podršku unapređivanju postojećih usluga i uvođenju novih, u skladu sa prepoznatim potrebama.

Program je takođe identifikovao značajne rizike tokom ovog kvartala. Trenutna zdravstvena kriza izazvana kovidom 19 nastavlja da utiče na program i može uticati i na modalitet i dinamiku njegovog sprovođenja. Povrh toga, dugoročni efekti pandemije mogu uticati na ostvarivanje i dugoročnu održivost rezultata. Osim toga, smanjenje kapaciteta lokalnih samouprava uzrokovano pandemijom može dodatno opteretiti lokalne uprave i onemogućiti ih da obezbede kvalitetno učešće u programskim aktivnostima, naročito onima koje se odnose na procese strateškog planiranja. Program je identifikovao mere za ublažavanje i kontinuirano prati rizike i potencijalne probleme kako bi obezbedio blagovremeni odgovor.

Tokom ovog kvartala takođe su sprovedene aktivnosti koje se odnose na komunikaciju i vidljivost. Pokrenuta je [internet prezentacija programa](#) koja predstavlja platformu za promociju programa, ali takođe i obezbeđuje transparentnost i odgovornost intervencija u okviru programa.

U ovom Izveštaju dat je pregled napretka i učinka, najnovijih događaja u vezi sa upravljanjem i koordinacijom, pretpostavki i rizika, pitanja vezanih za kvalitet i održivost, ključnih rezultata koje treba ostvariti u narednom izveštajnom periodu, kao i naučenih lekcija. Brojni aneksi pružaju priliku da se detaljnije predstave konkretne aktivnosti preduzete u okviru programa.

2. KVARTALNI IZVEŠTAJ

2.1 Pregled napretka projekta

2.1.1 Politički i programski kontekst

Narodna skupština usvojila je [Zakon o rodnoj ravnopravnosti](#) u maju 2021. godine. Zakonom se propisuje niz mera koje imaju za cilj da poboljšaju sprovođenje rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou, kao što je priprema planskih dokumenata, praćenje i izveštavanje o sprovođenju planskih dokumenata, uspostavljanje i funkcionisanje lokalnih tela za rodnu ravnopravnost, imenovanje osobe zadužene za rodnu ravnopravnost, evidentiranje i izveštavanje o realizaciji ciljeva rodne ravnopravnosti, itd. Program je usklađen sa novim odredbama kojima se obezbeđuje dobro upravljanje i rodna ravnopravnost.

Vlada Republike Srbije usvojila je [Program za reformu sistema lokalne samouprave u Republici Srbiji za period od 2021-2025. godine](#) kojim se planira strateško razvijanje reformi sistema lokalne samouprave sa ciljem da se ostvari moderna, profesionalna, efikasna i odgovorna lokalna samouprava. Posebna pažnja je usmerena na transparentnost, učešće građana u javnim poslovima, definisanje javnih politika i propisa, kapacitet institucija i zvaničnika, kao i na bolje pružanje usluga građanima.

2.1.2 Napredak u ostvarivanju ciljeva

EU PRO Plus je na putu da napravi čvrstu osnovu za sprovođenje planiranih aktivnosti koje bi vremenom trebalo da doprinesu ostvarivanju održivog ekonomskog razvoja regiona Šumadije i zapadne Srbije i Južne i istočne Srbije. Sprovođenje Javnog poziva za organizacije za podršku poslovanju trebalo bi da doprinese unapređenje konkurentnosti i održivosti preduzeća, što će stvoriti uslove za otvaranje novih radnih mesta.

Iako je program usmeren na ekonomski razvoj, takođe odgovara i na društvene aspekte procesa. Kroz sprovođenje javnog poziva za projekte lokalne infrastrukture, unaprediće se kvalitet usluga koje pružaju javne ustanove. Povrh toga, kroz javni poziv za usluge socijalne zaštite, biće odgovoreno na jedan od ključnih aspekata održivosti koji je pandemija koja je u toku dovela u pitanje.

2.1.3 Rezultati i aktivnosti

Rezultat 1: Poboljšano planiranje razvoja u ciljnim opštinama i uvođenje koncepta ITI

Program je postavio osnove za ostvarivanje planiranih rezultata u odnosu na uvođenje koncepta integralnih teritorijalnih investicija (ITI). Javnim pozivom za podnošenje prijave za izradu teritorijalnih strategija podržaće se izrada najmanje 15 strategija za koje se očekuje da će pokriti preko 40 lokalnih samouprava (LSU), dok će aktivnosti razvijanja kapaciteta usmerene na LSU i regionalne razvojne agencije (RRA) obezbediti kvalitet izrađenih strategija.

Rad programa na nacionalnom nivou i plan izgradnje kapaciteta koji će dodatno biti razrađen tokom perioda izveštavanja omogućiti će održivost ovih aktivnosti. Aktivnosti izgradnje kapaciteta osmišljene su tako da unaprede razumevanje pristupa integralnog teritorijalnog razvoja, ali uz jako usmerenje na praktične aspekte. Predviđaju se dve vrste aktivnosti – aktivnosti obuke usmerene na LSU, RRA, Ministarstvo za evropske integracije (MEI) i međusektorsku ekspertsku grupu koja treba da se formira u MEI, kao i izgradnje kapaciteta putem instrumenata koji će podržati razmenu znanja između ključnih aktera uključenih u proces uvođenja pristupa integralnog teritorijalnog razvoja u Srbiji. Unaprediće se institucionalni i administrativni kapaciteti za planiranje i primenu teritorijalnih instrumenata, dok će se naročito povećati sposobnost LSU i RRA da identifikuju, prate i ocenjuju projekte i prepoznaju izvore finansiranja.

Aktivnost 1.1 Jačanje nacionalnih kapaciteta za uvođenje integralnog teritorijalnog razvoja

Plan izgradnje kapaciteta¹ napisan u uvodnoj fazi projekta dodatno je razvijen i finalizovan.

Program je započeo izradu pristupa za prvu grupu obuka namenjenih Ministarstvu za evropske integracije (MEI) u okviru plana izgradnje kapaciteta koji je napravljen tokom uvodne faze. Petodnevni paket obuka o teritorijalnim instrumentima odnosiće se na sledeće teme: 1) Politike i instrumenti, 2) Upravljanje, 3) Osnaživanje gradskih vlasti, 4) Integralne održive urbane strategije i 5) Praćenje i evaluacija teritorijalnih strategija. Obuke su planirane za širu grupu predstavnika MEI tokom decembra 2021. i januara 2022. godine.

Aktivnost 1.2 Unapređenje kapaciteta opština i regionalnih razvojnih agencija za uvođenje koncepta integralnog teritorijalnog planiranja

Na osnovu analize sprovedene tokom uvodne faze projekta i konsultacija sa ključnim LSU – velikim gradskim centrima i regionalnim razvojnim agencijama (RRA)², izrađen je Javni poziv za podnošenje prijava za pružanje tehničke pomoći pri izradi teritorijalnih strategija, sa ciljem da se tokom narednog kvartala objavi.

Javnim pozivom predviđena je podrška za izradu dve vrste teritorijalnih strategija – održivog urbanog razvoja i integralnog teritorijalnog razvoja. Poziv je razvijen imajući u vidu iskustvo država članica EU i konteksta Srbije. Prema predlogu, prijave mogu da podnesu gradovi sa preko 40.000 stanovnika, uz obavezno partnerstvo sa najmanje još tri LSU i jednom RRA za one podnosiocima prijava koji traže podršku za izradu ITI strategija. Uz to, program će ocenjivati kapacitet podnosilaca prijava, kao i prostorne i društveno-ekonomske karakteristike područja.

Na osnovu kriterijuma, program će moći da pilotira različite vrste teritorijalnih strategija za šira geografska područja, sa posebnim teritorijalnim odlikama, od određenih višestruko ugroženih gradskih naselja do gradskog, šireg gradskog, gradsko-seoskog, podregionalnog ili međuregionalnog nivoa. Rezultati dobijeni nakon pilot faze pružiće kvalitetne podatke o primenljivosti takvih instrumenata kao i za predlog nacionalnog modela integralnog održivog teritorijalnog razvoja (IOTR).

Tematski okvir za podršku biće zasnovan na tematskim oblastima definisanim u [Akcionom planu za sprovođenje Strategije održivog urbanog razvoja Republike Srbije do 2030. godine za period od 2021. do 2022. godine](#) i [tematskim ciljevima Kohezivne politike EU](#).

Za promociju ovog Javnog poziva razvijena je informativna kampanja ka koja obuhvata pružanje informacija putem informativnih sesija, distribuciju promotivnog materijala i medijsku kampanju. Informativne sesije će biti dopunjene uvodnom obukom o integralnom i održivom teritorijalnom razvoju, čime će se obezbediti bolje razumevanje teritorijalnih instrumenata EU.

Aktivnost 1.3 Sprovođenje aktivnosti koje doprinose društveno-ekonomskom rastu, predviđenih strategijama integralnog teritorijalnog planiranja

Ova aktivnost je planirana za kraj 2022. godine.

Rezultat 2: Unapređeni ekonomski rast u ciljnim opštinama

U okviru doprinosa unapređenju ekonomskog rasta, izrađen je Javni poziv za organizacije za podršku poslovanju (OPP) treba da omogući jačanje konkurentnosti i otpornosti MSP i njihove sposobnosti da se oporave od negativnog uticaja kovida 19 kroz podršku koju pružaju korisničke OPP. OPP će biti podržane da sprovedu aktivnosti koje doprinose digitalizaciji proizvodnje i prodaje, ozelenjavanju MSP i uvođenju cirkularne ekonomije, izgradnji kapaciteta za upravljanje kontinuitetom poslovanja, širenjem tržišta i

¹ Revidirani plan izgradnje kapaciteta nalazi se u Aneksu 1, Prilog 1.1.

² Tokom perioda izveštavanja organizovane su konsultacije sa gradom Nišom, Kragujevcem, Pirotom, Leskovcem, Vranjem, Novim Pazárom, Smederevom, Zaječarom, Kruševcom, Kraljevom, Valjevom, Šapcem, Loznicom, Jagodinom, Prokupljem, Požarevcem i RRA Zlatibor, RARIS, Braničevo i Podunavlje i Podrinje, Podgorina i Rađevina.

unapređenjem sistema za upravljanje kvalitetom. OPP će takođe biti podržane da sprovedu obuke za identifikovanje izvora finansiranja.

Aktivnost 2.1 Razvoj poslovne infrastrukture i usluga vezanih za poslovanje na lokalnom nivou

Program je nastavio sa konsultacijama i susreo se sa predstavnicima 55 ciljnih LSU da bi razmatrao potrebe za podrškom u sprovođenju projekata poslovne infrastrukture i ponovo potvrdio da postoje zreli projekti za finansiranje kao i potreba za njihovim sprovođenjem. Međutim, kako predstavnici Sektora za investicije u infrastrukturne projekte Ministarstva privrede nisu mogli da prisustvuju sastanku tokom perioda izveštavanja, pristup realizaciji ove aktivnosti treba da se razmotri i potvrdi tokom narednog kvartala.

U odnosu na potrebe za unapređenjem usluga namenjenih poslovanju na lokalnom nivou, povratne informacije dobijene od LSU ukazuju na jaku potrebu za modernizacijom i povećanjem efikasnosti procesa kroz digitalizaciju usluga, uvođenje aplikacija zasnovanih na geografskom informacionom sistemu i slično. Program će nastaviti sa konsultacijama i razviti koncept za ovu intervenciju tokom narednog kvartala.

Aktivnost 2.2 Povećanje konkurentnosti i održivosti preduzeća koje doprinosi ekonomskoj stabilnosti lokalnih zajednica

Nacrt Javnog poziva za organizacije za podršku poslovanju (OPP) izrađen tokom uvodnog perioda dodatno je definisan na osnovu komentara Privredne komore i u dogovoru sa Ministarstvom privrede. Smernice dobijene od ministarstva odnose se na promociju ekonomskog oporavka od kovida 19 u okviru javnog poziva, opipljivost planiranih rezultata i uvođenje mehanizama za osiguranje kvaliteta podrške koju OPP pružaju korisničkim MSP. Program će pratiti kvalitet aktivnosti kroz detaljan pregled dokumentacije, uključujući i radne biografije predloženog osoblja i pomoći će korisnicima da unesu kriterijume koji se odnose na kvalitet u postupke nabavki koje sprovode. Povrh toga, program će posvetiti više vremena i resursa odabranim korisničkim OPP tokom faze orijentacije da bi izgradio njihove kapacitete i time osigurao najviši kvalitet tehničke pomoći.

Izrađena je detaljna kampanja informisanja potencijalnih korisnika da bi se obezbedilo da su svi koji ispunjavaju uslove upoznati sa mogućnošću učešća u ovom Javnom pozivu čije se objavljivanje planira tokom narednog kvartala.

Rezultat 3: Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija u ciljnim opštinama

Nacrt Javnog poziva za projekte lokalne infrastrukture i koncept za unapređenje socijalnih usluga postavlja osnov za širi doseg programa ka korisnicima koji su u najvećoj potrebi za pružanjem unapređenih usluga.

Kroz Javni poziv za projekte lokalne infrastrukture, LSU će imati priliku da unaprede kvalitet javne infrastrukture i doprinesu poboljšanju uslova života u oblasti zdravstva, socijalne zaštite, obrazovanja, sporta, kulture, javne administracije i komunalnih usluga kroz izgradnju nove ili obnovu postojeće infrastrukture. Program će podržati projekte koji pokazuju mogućnost da se unapredi kvalitet usluga kroz intervencije na infrastrukturi i pojača održivost ovih intervencije kroz „meke“ mere, takođe podržane unutar ovog Javnog poziva.

Aktivnosti podržane kroz Javni poziv za unapređenje socijalnih usluga treba da doprinesu povećanju kvaliteta i jačanju održivosti socijalnih usluga koje se pružaju građanima na lokalnom nivou, naročito ugroženim grupama i u periodima intenzivnije potrebe, kao što je pandemija ili druga vrsta vanrednog stanja. Primarni korisnici ovog javnog poziva biće organizacije civilnog društva (OCD), koje će nezavisno, ili u partnerstvu sa LSU, raditi na unapređenju postojećih i uvođenju novih usluga, rešavanju nedostataka u odnosu na pružanje usluga socijalne zaštite prepoznatih tokom krize izazvane kovidom 19 i unaprediti spremnost i otpornost pružalaca socijalnih usluga na eventualne buduće vanredne situacije i druge velike poremećaje.

Aktivnost 3.1 Razvoj i unapređenje infrastrukture koja doprinosi poboljšanom kvalitetu života

Javni poziv za projekte lokalne infrastrukture spreman je za objavljivanje u sledećem kvartalu, nakon što ga razmotri Upravni odbor projekta (UOP). Komunikacija sa LSU tokom perioda izveštavanja ponovo je potvrdila veliku potrebu za podrškom, naročito uzimajući u obzir efekte koje pandemija ima na raspoložive resurse LSU da ulože u obnovu javne infrastrukture.

Aktivnost 3.2 Podrška javnim institucijama, uključujući institucije socijalne zaštite, da unaprede socijalne usluge i pripremljenost za vanredne situacije

Program je napravio koncept za aktivnost koja će podržati pružaoce socijalnih usluga na lokalnom nivou da održe postojeće i uvedu nove inovativne socijalne usluge. Pristup je osmišljen tako da odgovori na nedostatke u odnosu na pružanje socijalnih usluga prepoznate tokom prvog talasa krize izazvane kovidom 19, a da bi se unapredila spremnost i otpornost pružalaca socijalnih usluga na buduće vanredne situacije.

Pristup je razvijen na osnovu programskog dokumenta, relevantnih nacionalnih i međunarodnih procena koje se odnose na efekte kovida 19 na socijalne usluge i nalaze dobijene u konsultacijama sa lokalnim i nacionalnim akterima, uključujući Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja. Predstavnici posećenih LSU potvrdili su potrebu za ovom vrstom intervencije i dali svoje povratne informacije o lokalnim potrebama i najučestalijim problemima sa kojima su se susretale tokom krize izazvane kovidom 19 u odnosu na pružanje socijalnih usluga. Planirane su dodatne konsultacije sa relevantnim institucijama i organizacijama u narednom periodu da bi se okončala izrada javnog poziva.

Da bi ispunili uslove, kandidati moraju da budu organizacije civilnog društva i javne ustanove, uglavnom pružaoci socijalnih usluga. Ključni korisnici ove aktivnosti biće javne ustanove, pružaoci socijalnih usluga (usluge socijalne zaštite, zdravstvene, obrazovne i druge usluge), kao i pripadnici ranjivih i marginalizovanih grupa, kao što su osobe sa invaliditetom, deca i mladi, stariji, žene, Romi, itd.

2.2 Upravljanje

2.2.1 Rukovođenje

Tokom ovog kvartala, održani su sastanci sa nekoliko imenovanih članova Upravnog odbora programa (UOP) radi predstavljanja sveukupnih programskih aktivnosti. Predstavnici programa sastali su se sa Ministarstvom omladine i sporta, Ministarstvom za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja i Stalnom konferencijom gradova i opština. Razmatrane su konkretne aktivnosti relevantne za ove institucije, uključujući pristup podršci za projekte lokalne infrastrukture i podršci za razvoj teritorijalnih strategija, te su dobijeni komentari i povratne informacije od članova UOP uključeni u intervencije programa .

Prvi sastanak UOP treba da se organizuje se tokom četvrtog kvartala 2021. godine.

2.2.2 Koordinacija

Predstavnici programa sastali su se sa predstavnicima Privredne komore Srbije da bi dobili komentare o prioritetnim potrebama MSP i obezbedili koordinaciju aktivnosti usmerenih na MSP. Komora je spremna da podrži intervencije programa i promociju javnih poziva namenjenih MSP kroz svoju mrežu.

Program je obnovio koordinaciju sa Stalnom konferencijom gradova i opština (SKGO), koja treba da u septembru započne sprovođenje [Exchange 6](#) programa uz finansijsku podršku EU. Program će uključiti aktivnosti povezane sa razvojem opštinskih razvojnih planova, srednjoročnih razvojnih programa i programskog i kapitalnog budžetiranja. Obzirom da će se periodi sprovođenja preklapati, a u većini slučajeva ista opštinska odeljenja su uključena u sprovođenje oba programa, neophodna je koordinacija i saradnja, naročito u odnosu na usklađivanje sadržaja strategija teritorijalnog razvoja u opštinskim razvojnim planovima u onim LSU koje će podržavati oba programa.

Pokrenuta je koordinacija sa projektom [Razvoj sistema za upravljanje kohezionom politikom](#) koji se sprovodi uz finansijsku podršku EU. Organizovan je sastanak u saradnji sa Ministarstvom za evropske integracije, prodiskutovane planirane aktivnosti i dogovorena redovna razmena informacija da bi se izbegla

preklapanja i identifikovale oblasti saradnje. Projekat Razvoj sistema za upravljanje kohezionom politikom radi na jačanju i razvoju pravnog i institucionalnog okvira za Kohezionu politiku EU, uz razvoj povezanih planskih i programskih dokumenata i izgradnju kapaciteta relevantnih institucija i tela. Obzirom da je EU PRO Plus usmeren na teritorijalne instrumente EU, koji su integralni deo Kohezivne politike EU, aktivnosti izgradnje kapaciteta koje program planira biće pažljivo osmišljene tako da se ne preklapaju sa aktivnostima koje pokriva projekat kohezivne politike. U tom pogledu, biće razmenjivani planovi izgradnje kapaciteta a saradnja nastavljena, čime će se obezbediti sinergija aktivnosti i održivost rezultata.

2.2.3 Ljudski resursi

U skladu sa planom zapošljavanja, u oblasti podrške upravljanja projektima angažovani su službenici za socijalnu koheziju i rodnu ravnopravnost i viši asistent. Takođe, izdato je ili obnovljeno 27 ugovora stalnim saradnicima, uglavnom u timovima za komunikacije i administraciju, dok je lokalno angažovan stručnjak za izgradnju kapaciteta za integralni održivi teritorijalni razvoj da podrži aktivnosti Sektora za izgradnju kapaciteta.

Programski tim je uspostavio pojedinačne ciljeve koji se odnose na učinak i planove učenja za 2021. godinu. Po potrebi su održavani redovni neformalni razgovori u vezi sa za učinkom.

Tokom perioda izveštavanja zaposleni su prošli sledeće obuke koje su dostupne u okviru portala za učenje UNOPS-a:

- Viši službenik za MSP u okviru podrške upravljanju projektima prošao je program pod nazivom „Predvođenje ljudi u UNOPS-u“ (*Leading People at UNOPS*);
- Službenik za MSP u okviru podrške upravljanju projektima prošao je više obuka u oblasti ličnog i profesionalnog razvoja, kao i uvodnu obuku za gantograme (*Gantt Charts*) i „Osnove doseganja talenata“ (*Talent Outreach Fundamentals*);
- Viši asistent u okviru podrške upravljanju projektima završio je potrebnu obaveznu obuku za uključivanje u rad (*onboarding*) i uvodno informisanje (*induction briefings*).

2.2.4 Nabavke i bespovratna pomoć

Kao nastavak aktivnosti na odgovoru na covid 19, EU PRO Plus program organizovao je isporuku i primopredaju 500 aparata za dezinfekciju i 60.000 l dezinfekcionog sredstva za 330 škola u Srbiji. Preostalih 500 dezinfekcionih aparata, kao i 26 specijalizovanih vozila za prevoz medicinskih timova za vakcinaciju, treba da budu isporučeni do kraja septembra 2021. godine.

Uz to, sprovedeno je nekoliko manjih nabavki, uglavnom male nabavke ispod 5.000 dolara za unapređenje uslova rada, jačanje vidljivosti i/ili administrativno-logističku podršku projekta.

Jedinica za administriranje bespovratne pomoći podržala je izradu javnih poziva za projekte lokalne infrastrukture i poziva za organizacije za podršku poslovanju. EU PRO Plus je registrovan kod poreskih organa, što omogućava obavljanje relevantnih procedura vezanih za poreze i dodelu bespovratne pomoći.

2.2.5 Finansije

Zaključno sa 31. julom 2021. godine na EU PRO Plus programu ukupno izvršenje je iznosilo 791.393 evra, odnosno 2,64% programskog budžeta. Predviđeno izvršenje za naredni period izveštavanja iznosi 1.377.891 evra.

3. RIZICI I PROBLEMI

Tokom perioda izveštavanja prepoznato je nekoliko rizika i definisane su mere za njihovo ublažavanje, a u nastavku je dat kratak pregled ključnih postojećih rizika koji utiču na program:

- *Produženo trajanje pandemije kovida 19 može dovesti do kašnjenja u ostvarivanju rezultata programa.* Do sada je Srbija prošla kroz nekoliko talasa pandemije, a iako se broj zaraženih u junu smanjio, u julu su brojevi počeli da rastu. Globalno su već zabeležene ozbiljne

društveno-ekonomske posledice, a krajnji efekti pandemije u Srbiji će se tek videti. Produžena pandemija može uticati na planiranu dinamiku sprovođenja, a takođe i na opseg intervencija, jer može uticati na razvojne strategije i prioritete korisnika programa. Program je spreman da primeni modifikovane pristupe sprovođenju, gde god je to moguće, da bi obezbedio napredak aktivnosti.

- *Usklađivanje pristupa sprovođenju programa da bi se najbolje odgovorilo na očekivanja ključnih aktera.* Program u nekim aspektima uvodi novine, a ključni akteri imaju visoka ili drugačija očekivanja. Program će zbog toga uložiti veliki trud do kraja 2021. godine, a u konsultacijama sa Ministarstvom za evropske integracije (MEI), donatorom i drugim akterima, da potvrdi i razjasni pristup sprovođenju i razmotri da li ima mesta za dodatna poboljšanja, a da se istovremeno obezbedi poštovanje dogovorenog obima.
- *Kašnjenje u odnosu na dinamiku sprovođenja može dovesti do uskih grla u sprovođenju programa.* Dodatno odugovlačenje formiranja i angažovanja Upravnog odbora programa, koje je u određenoj meri takođe uzrokovano pandemijom kovida 19, može negativno uticati na dinamiku i napredak programa. Programski tim će pristupiti svim ključnim akterima da bi se omogućilo održavanje prvog sastanka UOP, što bi zauzvrat postavilo osnov za početak i ubrzanje aktivnosti.
- *Potencijalna preklapanja sa Exchange 6 i Programom "Podrška Evropske unije socijalnom stanovanju i aktivnoj inkluziji" po pitanju izrade različitih vrsta strategija sa istim LSU može uzrokovati učešće istih aktera u različitim paralelnim procesima.* Takva situacija može s jedne strane da dovede do odsustva ključnih aktera u važnim fazama izrade teritorijalnih strategija, a s druge strane do nedostatka motivacije istih aktera da učestvuju u takvim procesima. EU PRO Plus će redovno koordinisati aktivnosti sa ovim programima da bi izbegao ili smanjio preklapanja. Takođe će uzeti u obzir aktivnosti ovih programa kada zakazuje obuke/radionice i imati određeni stepen fleksibilnosti pri planiranju i sprovođenju intervencija.
- *Potreba za širom koordinacijom aktivnosti utiče na brzinu realizacije programa.* Uvođenje koncepta integralnog teritorijalnog razvoja povezano je sa drugim razvojnim procesima i intervencijama koji doprinose Poglavlju 22 i pravnim tekovinama EU. Program je uspostavio koordinaciju sa projektom Razvoj sistema za upravljanje kohezijom politikom koji sprovodi GIZ i čiji je cilj da pripremi javnu upravu za delotvorno sprovođenje Kohezione politike EU u Srbiji, dok je EU PRO Plus usmeren na praktične instrumente teritorijalnog razvoja. Program će podsticati razmenu informacija i koordinaciju da bi se obezbedile sinergije.

4. KVALITET

Da bi osigurao kvalitet ostvarenih neposrednih rezultata, program je napravio Strategiju za upravljanje kvalitetom.³ Strategijom se definišu standardi kvaliteta koji treba da se primenjuju kao odgovornosti zaposlenih za ostvarivanje potrebnog nivoa kvaliteta tokom sprovođenja programa. U ovom dokumentu opisane su procedure upravljanja kvalitetom koje će se koristiti za kvalitetno planiranje, kontrolu kvaliteta i proveru kvaliteta.

Kontrola kvaliteta se definiše u odnosu na neposredne rezultate programa, uključujući događaje, nastojanja u odnosu na izgradnju kapaciteta, tehničku pomoć, neposredne rezultate sporazuma o pružanju bespovratne pomoći, itd. Kriterijumi prihvatljivosti kvaliteta povezani su sa dizajnom programa i uključuju aspekte koji se odnose na rodnu ravnopravnost, zaštitu životne sredine i održivost, a metode kontrole kvaliteta obuhvataju posete, pregled rada od strane kolega, pregled projekata, evaluacije događaja, itd.

³ Strategija za upravljanje kvalitetom dostupna je kod predstavnika programa.

Dodatno, sprovode se interni pregledi i provere kvaliteta projekta, uz kvartalne preglede relevantnosti programa, njegove izvodljivosti u smislu ekonomičnosti, kao i ostvarivanja adekvatnih rešenja. Takođe pregled obuhvata i identifikaciju i upravljanje rizicima i problemima.

5. ODRŽIVOST

Kontinuirano se razmatraju faktori kojima se obezbeđuje održivost, uključujući društvenu, ekološku i ekonomsku održivost, kao i nacionalnih kapaciteta. Aktivnosti programa za izgradnju kapaciteta koje direktno doprinose izgradnji lokalnih, regionalnih i nacionalnih kapaciteta za teritorijalni razvoj, obezbediće dugoročnu održivost aktivnosti.

Povrh toga, kriterijumi za izbor kandidata u okviru Javnog poziva za podnošenje prijave za izradu teritorijalnih strategija uključuju procenu kapaciteta podnosilaca prijave za primenu alata teritorijalnog razvoja koja se odnosi na postojeće institucionalne kapacitete i iskustvo u delovanju u vezi sa participativnim procesima i primenom inovativnih pristupa. Aktivnosti izgradnje kapaciteta takođe imaju jake praktične komponente učenja kroz razvoj teritorijalnih strategija, čije će se sprovođenje testirati na kraju kroz zasebne šeme za sprovođenje strategija, što će takođe doprineti izgradnji nacionalnih kapaciteta.

Slično tome, razvijeni javni pozivi za organizacije za podršku poslovanju i projekte lokalne infrastrukture promovišu projekte koji imaju opipljive rezultate i donose korist identifikovanim korisnicima. Verovatnoća da će ostavarena korist ostati održiva pojačava se ako se obraća pažnja na faktor vlasništva korisnika nad projektom, podrške politika, ekonomske i finansijske faktore, društveno-kulturne aspekte, rodnu ravnopravnost, odgovarajuću tehnologiju, ekološke aspekte i institucionalne i upravljačke kapacitete.

6. MEĐUSEKTORSKE TEME:

Dobro upravljanje, rodna ravnopravnost, socijalno uključivanje i digitalizacija

Program se bavio međusektorskim temama integrisanjem elemenata dobrog upravljanja, rodne ravnopravnosti i socijalnog uključivanja u kriterijume javnih poziva za lokalne projekte infrastrukture i organizacije za podršku poslovanju, tako što je podsticao ciljne korisnike da uzmu u obzir ova pitanja tokom izrade svojih prijava.

U okviru Javnog poziva za projekte lokalne infrastrukture, podnosioci prijave će morati da razrade na koji će način sprovođenje određenog projekta infrastrukture doprineti unapređenju lokalnog upravljanja i jačanju najmanje dva principa dobrog upravljanja, odgovornosti/vladavine prava, transparentnosti, participacije, nediskriminacije i ravnopravnosti, kao i efikasnosti i delotvornosti. Uz to, predlog projekta treba da pokaže koliko će unapređenje kvaliteta javnih usluga i njihove pristupačnosti svim akterima i ranjivim grupama doprineti smanjenju siromaštva i socijalne isključenosti u skladu sa ciljem 3 [Nacionalne strategije održivog urbanog razvoja do 2030. godine](#). Prijave takođe treba da pokažu sposobnost da se odgovori na pitanja rodne ravnopravnosti ravnopravnim uključivanjem muškaraca i žena u projektne aktivnosti, kao i predviđanjem rodno osetljivih aktivnosti tamo gde je to odgovarajuće i izvodljivo uzevši u obzir obuhvat javnog poziva i predložene intervencije.

Organizacije za podršku poslovanju podstiču se da u inicijative koje predlažu uvrste aktivnosti društveno odgovornog poslovanja koje odgovaraju na potrebe lokalnih zajednica, podržavaju ranjive grupe, kao i aktivnosti koje podstiču i promovišu rodnu ravnopravnost tamo gde je izvodljivo i principe dobrog upravljanja. Dodatno, javni poziv namenjen OPP takođe promoviše digitalizaciju proizvodnje i prodaje, u skladu sa tekućim nastojanjima Vlade, što je takođe veoma relevantno u kontekstu kovida 19.

Digitalizacija je takođe jedna od međusektorskih tema programa, a kao takva će biti uneta u druge aktivnosti koje se odnose na ekonomski rast, uključujući unapređenje konkurentnosti MSP. Veoma je

relevantna u kontekstu usluga koje pružaju lokalne samouprave (LSU) i biće uzeta u obzir u izradi povezanih javnih poziva.

7. KOMUNIKACIJA I VIDLJIVOST

Program je promovisan u tradicionalnim medijima kroz 35 medijskih priloga, od kojih 21 u nacionalnim medijima. Većina priloga odnosi se na početak programa i nastala je tokom posete Vlade i Ministarstva za evropske integracije (MEI) Kruševcu, završnog događaja EU PRO programa i poseta tima EU PRO Plus programa lokalnim samoupravama.⁴

Strategija komunikacije i vidljivosti EU PRO Plus programa je u izradi u konsultacijama sa relevantnim akterima i u skladu sa smernicama UNOPS-a i donatora. Nacrt Strategije oslanja se na primere dobre prakse prethodnog programa, a istovremeno integriše nalaze i preporuke proistekle iz evaluacije Strategije komunikacije EU PRO programa koju je sprovedla spoljna agencija i konsultacija sa partnerima u oblasti komunikacija iz MEI i DEU. Pored inicijalnog opšteg plana programa za pružanje informacija potencijalnim korisnicima, razvijeni su i plan aktivnosti kao i nacrt plana informativne kampanje i vizuelni izgled Javnog poziva za organizacije za podršku poslovanju u saradnji sa sektorom MMP i OPP.

Radi promocije ostvarenih rezultata i budućih prilika, organizovan je Konkurs za lokalne medije. Konkurs je organizovan kao deo oba programa, EU PRO i EU PRO Plus, kako bi se odabrao najbolji medijski prilog lokalnih i regionalnih medija na temu podrške EU lokalnom razvoju. Izabrano je sedam medijskih kuća sa najboljim priložima⁵ na osnovu glasova kolega, stručnog žirija⁶ i predstavnika DEU i MEI, kojima treba da bude dodeljena IT i audio i video oprema u vrednosti do 5.000 dolara po nagradi, radi povećanja tehničkih kapaciteta medija. Nakon što je stalni saradnik programa, tehnički stručnjak za procenu medijske opreme, obavio procenu potreba i kompatibilnosti, napravljen je spisak opreme i tehničke specifikacije za postupak nabavke, koji se očekuje da će biti objavljen u avgustu mesecu.

U toku je izrada osnovnog paketa promotivnog materijala. Razvijena je internet prezentacija programa <https://euproplus.org.rs/> a svi nalozi na društvenim mrežama⁷ su prenamenjeni i obeleženi vizuelnim materijalom EU PRO Plus programa, što je omogućilo programu da uspešno zadrži pratioce prikupljene tokom svih prethodnih programa.

8. NAUČENE LEKCIJE

Za uspeh aktivnosti ključan je podroban proces konsultacija pre nego što se finalizuje pristup programskim intervencijama. Uz dinamične promene okruženja, naročito u odnosu na veliki uticaj pandemije koja je u toku na društveno-ekonomske razvojne prioritete, sve je važnije da se uključi širi krug aktera u konsultativne procese pre pokretanja novih inicijativa, odnosno javnih poziva. Naime, komentari dobijeni od nacionalnih aktera, partnerskih razvojnih programa i ciljnih korisnika bili su od ključnog značaja za finalizaciju javnih poziva.

9. NAREDNI PERIOD IZVEŠTAVANJA

Slede ključni međuciljevi u narednom periodu:⁸

Rezultat 1. Poboljšano planiranje razvoja u ciljnim opštinama i uvođenje koncepta ITI

- *Aktivnost 1.1* Razvoj paketa obuke o kohezionoj politici i teritorijalnim instrumentima

⁴ Aneks IV, Prilog 4.1. Pregled komunikacionih aktivnosti EU PRO Plus programa.

⁵ Radio-televizija Novi Pazar, TV Centar Svilajnac, Radio Sto Plus Novi Pazar, A1 Net Novi Pazar, TV Galaksija 32 Čačak, Medijski istraživački centar Niš i Regionalni portal E-Braničevo.

⁶ Radojka Nikolić (Ekonometar i Biznis Magazin), Ljubica Gojčić (Radio-televizija Vojvodine) i Miša Stoiljković (Radio Beograd).

⁷ [Facebook](#); [Twitter](#); [Instagram](#); [Youtube](#)

⁸ Plan rada EU PRO Plus za treći kvartal 2021. godine dostupan je u Aneksu V, Prilog 5.1.

- *Aktivnost 1.2* Finalizovanje, pribavljanje odobrenja i oglašavanje Javnog poziva za podnošenje prijave za pružanje tehničke pomoći pri izradi teritorijalnih strategija
- *Aktivnost 1.2* Sprovođenje sedam regionalnih obuka i informativnih sesija za Javni poziv za podnošenje prijave za pružanje tehničke pomoći pri izradi teritorijalnih strategija
- *Aktivnost 1.2* Izrada i oglašavanje Opisa poslova i zadataka za pružanje tehničke pomoći pri izradi strategija ITI

Rezultat 2. Unapređeni ekonomski rast u ciljnim opštinama

- *Aktivnost 2.1* Potvrđivanje pristupa i finalizovanje izrade Javnog poziva za projekte poslovne infrastrukture
- *Aktivnost 2.2* Odobren i objavljen Javni poziv za organizacije za podršku poslovanju
Aktivnost 2.2 Priprema, organizovanje i sprovođenje informativnih sesija povezanih sa Pozivom za organizacije za podršku poslovanju
- *Aktivnost 2.2* Priprema Javnog poziva za mikro i mala preduzeća
- *Aktivnost 2.2* Priprema materijala za informativne sesije koje se odnose Javni poziv za mikro i mala preduzeća

Rezultat 3. Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija u ciljnim opštinama

- *Aktivnost 3.1* Odobren i objavljen poziv za projekte lokalne infrastrukture
- *Aktivnost 3.1* Priprema informativnih sesija koje se odnose na javni poziv
- *Aktivnost 3.2* Finalizovanje i podnošenje Javnog poziva za unapređenje socijalnih usluga UOP na razmatranje
- *Aktivnost 3.2* Priprema plana za doseganje korisnika da bi se predstavio Javni poziv za unapređenje socijalnih usluga potencijalnim podnosiocima prijave.

Komunikacija programa

- Organizovanje događaja na visokom nivou povodom primopredaje 26 specijalizovanih vozila za distribuciju vakcina
- Finalizovanje javne nabavke za nagrade za Konkurs za medije
- Finalizovanje Strategije komunikacija i vidljivosti EU PRO Plus i slanje na odobrenje DEU i MEI

LFM – Napredak u odnosu na pokazatelje

Legenda

	Aktivnost je sprovedena a rezultati ostvareni u skladu sa postavljenim ciljevima
	Aktivnost napreduje u skladu sa planom
	Aktivnost se sprovodi sa kašnjenjem kojim je moguće upravljati
	Aktivnost je kritična

Objektivno proverljivi pokazatelji	Objektivno proverljivi pokazatelji – cilj	Napredak ostvaren tokom izveštajnog perioda
<p>Opšti cilj: Doprineti društveno-ekonomskom razvoju, prosperitetu i socijalnoj koheziji društva u Srbiji</p>	<p>Položaj na rang listi Svetske banke o uslovima poslovanja – 74</p> <p>Položaj na Indeksu globalne konkurentnosti – 69</p>	<p>Srbija rangirana na 44. mestu sa ukupno 75,7 poena u Izveštaju o poslovanju Svetske banke za 2020. godinu</p>
<p>Svrha projekta: Smanjiti društveno-ekonomske razlike u dva regiona u Srbiji</p>	<p>BDP i broj nezaposlenih u regionu Šumadije i Zapadne Srbije – 20 / 101.760</p> <p>BDP i broj nezaposlenih u regionu Jugoistočne Srbije – 14,2 / 83.712</p>	<p>Srbija je imala 60,85 poena na Indeksu globalne konkurentnosti 2019. godine koji je objavio Svetski ekonomski forum</p>

REZULTAT 1

Poboljšano planiranje razvoja u ciljnim opštinama i uvođenje koncepta ITI

<p>Aktivnost 1.1 Jačanje nacionalnih kapaciteta za uvođenje integralnog teritorijalnog razvoja</p>	<p>Broj usvojenih strategija – 15 (2022)</p> <p>Pripremljeni predlozi za regulatore i procesni okvir koji će omogućiti pripremu modela EU za teritorijalno planiranje (2023)</p>	<p>Razvijen je koncept za prvi paket aktivnosti obuke za MEI, kao deo plana izgradnje kapaciteta.</p>
<p>Aktivnost 1.2 Unapređenje kapaciteta opština i regionalnih razvojnih agencija za uvođenje koncepta integralnog teritorijalnog planiranja</p>	<p>Uspostavljeni pristupi praćenju, izveštavanju i evaluaciji u vezi sa modelom IOTR (2022)</p> <p>Broj obučanih službenika na republičkom nivou – 40 (2022)</p>	<p>Napisan je Javni poziv za dostavljanje prijave za pružanje tehničke pomoći pri izradi teritorijalnih strategija. Izrađen je Opis poslova i zadataka za izradu strategija integralnih teritorijalnih investicija.</p>
<p>Aktivnost 1.3 Sprovođenje aktivnosti koje doprinose društveno-ekonomskom rastu, predviđenih strategijama integralnog teritorijalnog planiranja</p>	<p>Broj LSU i RRA koje će imati koristi od intervencija – najmanje 80% (2022)</p> <p>Broj kreiranih ili unapređenih alatki – najmanje jedna (2022)</p>	<p>Aktivnost planirana za 2022.</p>

	Broj planova IOTR čije se sprovođenje podržava – najmanje 10 (2023)	
REZULTAT 2		
Unapređeni ekonomski rast u ciljnim opštinama		
Aktivnost 2.1 Razvoj poslovne infrastrukture i usluga vezanih za poslovanje na lokalnom nivou	Otvoreno ili omogućeno otvaranje najmanje 300 radnih mesta (2023) Najmanje 500 početnika u poslovanju, mikro i malih preduzeća koja su imala koristi (2023) Broj omogućenih investicija – 6 (2023) Broj podržanih projekata poslovne infrastrukture – 6 (2023)	U toku proces konsultacija.
Aktivnost 2.2 Povećanje konkurentnosti i održivosti preduzeća koje doprinosi ekonomskoj stabilnosti lokalnih zajednica	Broj podržanih projekata unapređenja usluga vezanih za poslovanje – 10 (2023) Broj podržanih početnika u poslovanju, preduzetnika i preduzeća – 100 (2022) Broj podržanih mladih i žena koji pokreću poslovanje – najmanje 50 (2022) Broj ljudi koji su imali koristi od obuke u razvoju veština – 200 (2022) Broj podržanih OPP projekata – 10 (2022)	Napisan Javni poziv za organizacije za podršku poslovanju. Potvrđen pristup za podršku MSP, pokretanju poslovanja i aktivnostima stručnog usavršavanja.
REZULTAT 3		
Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija u ciljnim opštinama		
Aktivnost 3.1 Razvoj i unapređenje infrastrukture koja doprinosi poboljšanom kvalitetu života	Broj ljudi koji imaju koristi od unapređenih javnih objekata/usluga – najmanje 35.000 (2023) Broj sprovedenih projekata socijalne infrastrukture – 30 (2022)	Izrađen Javni poziv za projekte lokalne infrastrukture.
Aktivnost 3.2 Podrška javnim institucijama, uključujući institucije socijalne zaštite, da unaprede socijalne usluge i pripremljenost za vanredne situacije	Broj podržanih projekata OCD u vezi sa socijalnim uslugama – 20 (2022)	Napravljen koncept Javnog poziva za dostavljanje predloga za unapređenje socijalnih usluga, u toku proces konsultacija.

N/A Podrška aktivnostima usmerenim na sprečavanje i suzbijanje oboljenja COVID-19		Delimično završena nabavka dezinfekcionog sredstva i aparata kao odgovor na pandemiju kovida 19, u skladu sa planom.
---	--	--

ANEKSI

Aneks I Poboljšano planiranje razvoja

Aneks I Prilog.1.1 Plan jačanja kapaciteta, 2. verzija

Aneks II Unapređen ekonomski rast

N/A

Aneks III Poboljšana socijalna infrastruktura i socijalna kohezija

N/A

Aneks IV Komunikacije

Aneks IV Prilog 4.1. Pregled komunikacionih aktivnosti EU PRO Plus

Aneks V Upravljanje programom

Aneks V Prilog 5.1. Plan rada EU PRO Plus za treći kvartal 2021. godine